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3. beadando feladat: Osztalyszerkezet megvaldsitasa

Ko6zo6s kovetelmények:

e Az alkalmazast objektumorientaltan kell megvalésitani, a leirtaknak megfelel6
osztalyok létrehozasaval, orokl6dés és polimorfizmus alkalmazasaval. A
feldolgozott objektumokat k6zos adatszerkezetbe kell szervezni.

e Az adatokat szoveges allomanybdl olvassuk be (amelynek nevét a felhasznald
adhatja), az eredményeket a konzol fellletre irjuk ki. A program késziljon fel arra, ha
a fajl nem talalhatd (ekkor kérje be Gjra a fajlnevet), Ures, vagy tartalma nem
megfeleld (ekkor ugorja 4t a nem megfeleld sorokat).

e A program haszndljon alprogramokat az egyes funkciok (beolvasas, Kiiras,
feldolgozas) megvaldsitasara. Az alprogramok a kommunikaciéhoz hasznaljanak
paraméteratadast és/vagy visszatérési értéket, ne legyen a programban globalis
valtozo.

e A dokumentaci6 tartalmazza a feladat leirasat és elemzését, az osztalyszerkezet
tervét (az osztalyokat és relacidikat, UML osztalydiagrammal), az esetleges
tovabbi programszerkezetet (az osztalyon Kkiviili alprogramok leirdsat és
kapcsolatait), valamint a megvalositas leirasat.

Feladatok:

1. Sugarzott névények

Egy bolygén kiilonboz6 fajtaja novények élnek, minden névény tapanyagot hasznal.
Ha egy névény tapanyaga elfogy (a mennyisége 0 lesz), a novény elpusztul. A bolygon
harom fajta sugarzast kiilonboztetiink meg: alfa sugarzas, delta sugarzas, nincs
sugarzas. A sugarzasra a kiillonbo6zé fajtaju el6 novények eltéré6 moédon reagalnak. A
reakcié tartalmazza a tdpanyag valtozasat, illetve a kovetkez6 napi sugarzas
befolyasoldasat. A mdasnapi sugarzas alakuldsa: ha az alfa sugarzasra beérkezett
igények Osszege legalabb harommal meghaladja a delta sugarzas igényeinek
0sszegét, akkor alfa sugarzas lesz; ha a delta sugarzasra igaz ugyanez, akkor delta
sugarzas lesz; ha a két igény kozti eltérés haromnal kisebb, akkor nincs sugarzas. Az
els6 nap sugarzas nélkiili.

Minden n6vény jellemzdi: az egyedi neve, a rendelkezésre all6 tdpanyag mennyisége,
hogy él-e. A szimulaciéban részt vevd novények fajtai a kovetkezok: puffancs, deltafa,
parabokor. A kovetkez6kben megadjuk, hogy az egyes fajtdk miként reagalnak a
kiillonb06z6 sugarzasokra. El6szor a tapanyag valtozik, és ha a névény ezutan él, akkor
befolyasolhatja a sugarzast.
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e Puffancs: Alfa sugarzas hatasara a tdpanyag mennyisége kettével no,
sugarzas mentes napon a tapanyag eggyel csokken, delta sugarzas esetén
a tapanyag kettével csokken. Minden esetben ugy befolyasolja a masnapi
sugarzast, hogy 10 - tdpanyag értékben noveli az alfa sugarzas
bekovetkezését. Ez a fajta akkor is elpusztul, ha a tapanyag mennyisége 10
folé emelkedik.

e Deltafa: Alfa sugarzads hatdsara a tdpanyag mennyisége harommal csokken,
sugarzas nélkiili napon a tapanyag eggyel csokken, delta sugarzas hatasara
a tapanyag néggyel n6. Ha a tdpanyag mennyisége 5-nél kisebb, akkor 4
értékben noveli a delta sugarzas bekovetkezését, ha 5 és 10 kozé esik,
akkor 1 értékben noveli a delta sugarzas bekovetkezését, ha 10-nél tobb,
akkor nem befolyasolja a masnapi sugarzast.

e Parabokor: Akar alfa, akar delta sugarzas hatasara a tapanyag mennyisége
eggyel n6. Sugarzas nélkiili napon a tapanyag eggyel csokken. A masnapi
sugarzast nem befolyasolja.

Készitsiink programot a novények viselkedésének és a sugarzas szimuldlasara. A
program egy szovegfajlbol olvassa be a szimulaci6 adatait. Az els6 sorban a
szimulacié napinak szama taldlhaté. A kovetkez6 sorok tartalmazzak a névények
adatait szokozokkel elvalasztva: a novény nevét, a fajtadjat és a Kkezdetben
rendelkezésére all6 tapanyag mennyiségét. A fajtat egy karakter azonosit: a -
puffancs, d - deltafa, p - parabokor.

A program kérje be a fajl nevét, majd jelenitse meg a tulél6k nevét. Ehhez valésitsuk
meg a novényeket reprezentaldé osztalyokat, amelyek egy absztrakt lény osztaly
leszarmazottai. A lényekhez szilikséges miveletek a kiilonb6zé sugarzasoknak,
valamint 2 tulajdonsag: él-e a 1ény, illetve a név lekérdezés.

Egy lehetséges bemenet:
10
Falank a 7
Sudar d 5
Kdpcos p 4
Nyalank d 3

2. Lények versenye

Egy tobbnapos versenyen lények vesznek részt. A versenyt az a lény nyeri, aki
életben marad, és a legnagyobb tavolsagot teszi meg. Kezdetben minden lény
valamennyi vizzel rendelkezik, és a megtett tavolsag 0. A verseny soran haromféle
nap lehetséges: napos, felhés és esds. Ezekre a kiillonbozé fajtaja lények eltérd
modon reagalnak vizfogyasztas és haladas szempontjabol. Minden lény eldszor a
rendelkezésére all6 viz mennyiségét valtoztatja meg, ezutan ha tud, mozog. Barmely
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lény elpusztul, ha a vize elfogy (0 lesz az érték), ezutan értelemszeriien semmilyen
tevékenységre sem képes.

Minden lény jellemz6i: az egyedi neve, a rendelkezésre all6 viz mennyisége, a
maximalisan tarolhat6 viz mennyisége, hogy él-e, illetve az eddig megtett tavolsag. A
versenyen részt vevd lények fajtai a kovetkez6k: homokjaro, szivacs, 1épegeto.

A kovetkez6 tablazat tartalmazza az egyes fajtak jellemzgit.

Fajta Viz valtozas Tdvolsdg Max.
napos | felhés | esOs | napos | felhds esds viz
homokjaro -1 0 3 3 1 0 8
szivacs -4 -1 6 0 1 3 20
lépegetd -2 -1 3 1 2 1 12

Az egyes lények a vizkészlet megvaltoztatdsa sordn nem léphetik tul a fajtara
jellemz6 maximalis értéket, legfeljebb azt érhetik el.

Valésitsuk meg a versenyt megnyerd lényt megadé programot. A program egy
szovegfajlbol olvassa be a verseny adatait. Az els6 sorban napok jelei kovetkeznek
egymas utan. Az egyes jelek értelmezése: n - napos, f - felhds, e - esds. A kovetkezd
sorok tartalmazzak a lények adatait, dgymint a nevét, a fajtajat és a kezdetben
rendelkezésére allé viz mennyiségét. A fajtat egy karakter azonosit: h - homokjarg, s
- szivacs, I - 1épegetd.

A program kérje be a fajl nevét, majd jelenitse meg a nyertes nevét. Ehhez valésitsuk
meg a lényeket reprezentalé osztalyokat, amelyek egy absztrakt lény osztaly
leszarmazottai. A 1ényekhez sziikséges 3 mivelet a kiilonb6z6 napoknak, valamint 3
tulajdonsag: név, él-e a 1ény, a név illetve a megtett tavolsag lekérdezése.

Egy lehetséges bemenet:
nffeeennt
Vandor h 4
Seta I 7
Csuszo s 12
Siklo s 10

3. Ovoda

Készitslink programot, amellyel szimuldlni tudjuk a kovetkezd feladatot. Egy
6vodaban 6vénéninek kell gyerekekkel foglalkozni tigy, hogy probléma nélkiil teljes
az id6. Négyféle tevékenységre lehet az 6vodasokat ravenni: ének, labdazas, rajz,
tanc. Az egyes gyerekek eltéréen reagalnak az egyes tevékenységekre, és ennek
megfeleléen valtozik az elégedettségiik. Ha egy gyerek elégedettsége nullara
csokken, akkor nyafogni kezd, és ha 3 vagy tobb gyerek nyafog egyszerre, akkor az
6vonéni mar nem tudja a rendet fenntartani.
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A gyerekeket harom csoportra lehet osztani annak alapjan, hogy miként reagalnak az
egyes tevékenységekre:

o Fleven: Labdazas esetén az elégedettsége harom lesz, tanc esetén nem
valtozik, ének és rajz esetén eggyel csokken.

e Zenekedveld: Enek esetén az elégedettsége négy lesz, tanc esetén nem valtozik,
labdazas és rajz esetén eggyel csokken.

e Kényelmes: Rajz esetén az elégedettsége négy lesz, ének esetén nem valtozik,
tanc esetén eggyel, labdazas esetén kettével csokken.

A szimulaci6 adatait egy szovegfajl tartalmazza a kovetkezd formatumban. Elsd
sorban a tevékenységek jonnek sorban, szammal azonositva: 1 - ének, 2 - labdazas,
3 - rajz, 4 - tanc. Ezutan soronként adottak az egyes gyerekek adatai. A sor els6
eleme a gyerek viselkedési modja, ezt koveti a gyerek neve, végiil a gyerek kezdeti
elégedettsége szerepel a sorban.

A program kérje be a fajl nevét, majd adja meg, hogy rendben telt-e a vizsgalt
id6szak. Ehhez valésitsuk meg a gyerekeket reprezentalé osztalyokat, amelyek egy
absztrakt gyerek osztaly leszarmazottai.

Egy lehetséges bemenet:
124313
Eleven Ede 1
Kenyelmes Kati 4
Zenekedvelo Zsuzsa 2
Eleven Emese 2
Eleven Emil 3
Kenyelmes Karcsi 1
Zenekedvelo Zoli 3

4. Kertész

Készitslink programot a kovetkezo6 kertészeti szimuldciohoz. Egy kertben kiilonb6z6
novényeket tartanak, amelyeket gondozni kell. A kertész harom fajta anyag koziil
naponta csak egyet adhat az 6sszes novénynek. Az anyagok fajtai: viz, tapoldat,
miitragya. A novények az egyes anyagokra eltéréen reagalnak: sorvadnak; tirik,
ekkor nem nének; szeretik, ekkor nének. Egy névény kipusztulhat, ha sorvadas soran
a mérete nullara csokken, illetve tulburjanzasban is kipusztulhat, ha tul naggya valik.
A tulburjanzas hatara novényfajtanként eltérd. Eléfordul, hogy a kertész nem ad
nekik tapanyagot, ekkor garantaltan sorvadnak eggyel.

A konkrét kertben harom fajta névényt termesztenek: kaktuszt, viragot és bokrot,
ezek jellemz6i a kovetkezdk:

e Kaktusz: Viz esetén a mérete eggyel csokken, tapoldat esetén eggyel ng,
miitragya esetén eggyel né. A tilburjanzas hatara 4.
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e Virdg: Viz esetén a mérete hdrommal n6, tapoldat és miitragya esetén eggyel
csokken. A tulburjanzas hatara 6.

e Bokor: Viz és miitragya esetén a mérete eggyel nd, tdpoldat esetén eggyel
csokken. A tulburjanzas hatara 10.

A szimulaci6 adatait egy szovegfajl tartalmazza a kovetkez6 formatumban. Az elsd
sorban szerepel a napok szama, majd az egyes napokon adott anyag fajtai: 1 - viz, 2
- tapoldat, 3 - mitragya, illetve 0 - nincs tapanyag. Ezutan soronként adottak az
egyes novények adatai. A sor els6 eleme a novény fajtdja, ezt koveti a novény
azonositdja, végiil a novény kezdeti mérete szerepel a sorban.

A program kérje be a fajl nevét, majd irja ki az életben maradt névények azonositéjat.
Ehhez valo6sitsuk meg a novényeket reprezentalé osztalyokat, amelyek egy absztrakt
novény osztaly leszarmazottai.

Egy lehetséges bemenet:
5120131
Virag V102 3
Bokor B223 4
Kaktusz K15 2
Kaktusz K18 1

5. Allatkert

Készitsliink programot, amellyel szimuldlni tudjuk a kovetkezd feladatot. Egy
allatkertben kiilonb6zd allatokat tartanak, amelyeket etetniiik kell. A gondozé harom
fajta étel koziil naponta csak egyet adhat az 0sszes allatnak. Az ételek fajtai: hus,
z0ldség, gylimolcs. Az allatok az egyes ételfajtakra eltéréen reagalnak: nem eszik
meg, ekkor fogynak; elfogyasztjak, de nem szeretik, ekkor a sulyuk nem valtozik;
szeretik, ekkor a sulyuk gyarapszik. Egy allat éhen pusztulhat, ha a suly nullara
csokken, illetve elhizasban is kimulhat, ha tulsulyossa valik. A tulsulyossag hatara
allatfajtanként eltéré.

A konkrét allatkertben négy fajta allatot tartanak: nyulat, farkast, siint és medvét,
ezek jellemz6i a kovetkezok:

e Nyil: Hus esetén a sulya eggyel csokken, zoldség esetén kettével nd, gyiimolcs
esetén eggyel nd. A talsulyossag hatara 4.

e Farkas: Hus esetén a sulya harommal nd, z6ldség és gyiimolcs esetén eggyel
csokken. A tulsulyossag hatara 6.

e Siin: Hus esetén a sulya eggyel csokken, z6ldség esetén nem valtozik,
gylimolcs esetén kettével né. A tdlsulyossag hatara 5.
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e Medve: Has és gylimolcs esetén a sulya eggyel né, zoldség esetén eggyel
csokken. A tulsulyossag hatara 10.

A szimulaci6 adatait egy szovegfajl tartalmazza a kovetkez6 formatumban. Az elsd
sorban az etetés rendje szerepel, el6szor a napok szama, majd az egyes napokon
adott étel fajtai: 1 - hus, 2 - zoldség, 3 - gyiimdlcs. Ezutan soronként adottak az egyes
allatok adatai. A sor elsd eleme az allat fajtaja, ezt koveti az allat neve, végiil az allat
kezdeti sulya szerepel a sorban.

A program kérje be a fajl nevét, majd irja ki az életben maradt allatok nevét. Ehhez
valdsitsuk meg az allatokat reprezentalé osztalyokat, amelyek egy absztrakt allat
osztaly leszarmazottai.

Egy lehetséges bemenet:
512131
Farkas Akela 3
Medve Balu 4
Nyul Tapsi 2
Medve Brumi 6
Sun Durum 4

6. Ruhaipar

Készitsiink programot, amellyel szimuldlni tudjuk ruhaipari bedolgozdk
(tovabbiakban gazdalkodok) tevékenységét. A gazdalkoddk sajat otthonukban
kotégépeket lzemeltetnek, igy jutnak bevételhez. Egy logisztikai koézpont
gondoskodik az alapanyag kiszallitasarol és a kész termék elszallitasarodl. A kozpont
egy gép egy napi termelése utan gazdalkoddéknal lizemeld 6sszes gép szamanak és az
aktiv gazdalkod6k szamanak ardnyaban fizet hozamot az alabbiak szerint:

e haa gépek szdma nem haladja meg a gazdalkodok szamat, akkor 10 egységet;

e ha a gépek szama nagyobb vagy egyenl6 a gazdalkodok szamanak duplajaval,
akkor nincs hozam (0 egység);

0 - gazdalkoddk szama

e egyébként1 —ipek szAma egységet.
Kezdetben minden gazdalkodonak egy gépe van, és a pénze 0 egység. Egy gép napi
lizemeltetése 6 egység koltséget igényel. Egy gazdalkod6 napi jovedelme: a gépei
altal megtermelt hozambdl le kell vonni a gépei lizemeltetési koltségét. (A napi
jovedelem lehet veszteséges is.) Ha a gazdalkodonak van elég pénze és ugy latja
jonak, akkor 18 egységért Ujabb gépet vasarolhat, de 3 gépnél nem lehet tobb gépe.
Lehet6sége van gépet eladni a vételaron, ezzel eggyel csokkenti gépeinek szamat. Egy
gazdalkodé tonkremegy, ha negativ lesz a pénze.

Minden nap végén az addig tonkre nem ment gazdalkoddk az aznapi jovedelmiikkel

megvaltoztatjdk a pénziiket. Miutdn ez minden aktiv gazdalkod6 megtette, eldontik
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miként folytatjdk tevékenységiiket. Harom dolgot tehetnek: nem valtoztatnak
semmit, egy Uj gépet vehetnek, vagy eladhatnak egy gépet. Ha a dontésiik
végrehajtasa utan vagyonuk negativ, azaz tonkrementek, akkor vissza kell adniuk a
gépeiket, de a gépek arat nem kapjak vissza. Ha nem mentek tonkre, akkor a
kovetkez6 nap mar a dontésiiknek megfelelGen folyik a termelés.

Haromféle gazdalkodoét kiilonboztetiink meg:

e Egyszeri: semmit nem valtoztat, végig egy gépet hasznal.

e Mohd: ha lehetésége van ra (tobb pénze van, mint egy gép ara és haromnal
kevesebb gépe van) 4j gépet vesz.

e Gazdasdgos: gépet vesz, ha haromnal kevesebb gépe van, tobb pénze van, mint
a gép ara és egy gép hozama meghaladja az lizemeltetési koltséget; elad gépet,
ha egynél tobb gépe van és a pénze negativ vagy az eréforras jovedelme nem
haladja meg az lizemeltetési koltséget.

A szimulacié adatait a program egy szoveges fajlbol olvassa be. A fajl els6 sora
megadja a napok szamat, majd a gazdalkodék adatai kovetkeznek soronként. Egy
karakter azonositéja a gazdalkodd fajtajat, amit sz6koz utdan a gazdalkodé neve
kovet. Az azonositok: E - egyszer(i, M - mohd, G — gazdasagos.

A program kérje be a fajl nevét, majd a szimulacié végén irja ki a tonkre nem ment
gazdak koziil a leggazdagabbat. Ehhez valésitsuk meg a gazdalkodékat reprezentald
osztalyokat, amelyek egy absztrakt gazdalkodo osztaly leszarmazottai.

Egy lehetséges bemenet:
20
G Szamito
M Torekvo
E szereny
G okos

7. Iparirobotok

Készitslink programot, amellyel szimulalni tudjuk ipari robotok miikoédését. A
robotok egy raktarban dolgoznak, és a feladatuk aruk helyrevitele. A robotok
drammal miikédnek, minden nap elején adott mennyiséggel tolthetik fel az
akkumulatoraikat. Ennek soran az akkumulator to6ltési szintje né, de a maximalis
toltési kapacitast nem haladhatja meg. A felt6ltés utan kezdik meg az aruk szallitasat,
ennek soran az akkumulator t6ltése csokken. A robotok sorban veszik fel az arukat.
Minden robot annyi arut vesz fel, amennyi a tényleges szallitasi kapacitasanak és a
még szallitdsra varé aruk mennyiségének a minimuma. Az egyes robotok tényleges
szallitasi kapacitdsa nem haladhatja meg a maximalis értéket, de a lehet6 legnagyobb
olyan érték, hogy a szallitas utdn az akkumulator toltési szintje nem lehet negativ.
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Egy robot egy nap csak egyszer vesz fel arut. Ha egy adott nap a robotok nem tudjak
az 0sszes beérkezett arut helyre vinni, akkor a maradék a kévetkez6 napra marad.

A munkaban haromféle robot vesz részt:

e Mac: Maximalis toltési szintje 10, maximalis szallitasi kapacitasa 10 egység,
egy egység szallitasa eggyel csokkenti a toltési szintet.

e FEco: Maximalis t6ltési szintje 4, maximalis szallitasi kapacitasa 6, két egység
szallitasa eggyel csokkenti a toltési szintet. (Paratlan egység szallitasakor a
par nélkiil maradé egység is eggyel csokkent, azaz 5 egység esetén 3 lenne a
fogyasztas.)

e Pro: Maximalis toltési szintje 12, maximalis szallitdsi kapacitasa 8.
Egy egység szallitasa 5 egységig eggyel csokkenti a toltési szintet, az 5 feletti
egységek kettdvel (Pl. 7 egység esetén 5+4=9 a fogyasztas.)

A szimulaci6 adatait egy szovegfajl tartalmazza a kovetkez6 formatumban. Az elsd
sorban szerepelnek az id6szak napjainak adatai. Elészor a napok szama, majd
minden naprdl elgszor a toltési mennyiség, aztan a beérkez6 aruk egysége. Ezutan
soronként adottak az egyes robotok adatai. A sor els6 eleme a robot fajtaja, ezt koveti
arobot neve, végiil a robot akkumulatoranak kezdeti toltottsége szerepel a sorban.

A program kérje be a fajl nevét, majd a szimulacié végén irja ki, az egyes robotok
mennyi arut szallitottak a vizsgalt id6szak alatt. Ehhez valésitsuk meg a robotokat
reprezentalo6 osztalyokat, amelyek egy absztrakt robot osztaly leszarmazottai.

Egy lehetséges bemenet:
4 3202 325 20 3 16
Mac MM10 4
Eco ES5 3
Pro PX 10
Eco E12 4

8. Kristalytermelés

Készitsiink programot, amellyel szimulalni tudjuk a kovetkez6 feladatot. Egy gép
kristalyokat allit el6 egy nap folyamdan. A nap elején tobb nyildson keresztiil adhatnak
be kristalyokat, és ezek felhasznalasaval allit el§ ajabb kristalyokat, amelyeket a nap
végén szétoszt az egyes nyilasok kozott. Minden nyilasnal egy-egy résztvevd all, akik
nem ismerik a gép miikodését. Minden résztvevd valamilyen stratégia alapjan donti
el, hogy mennyi kristalyt helyez a nyilasba a nap elején. A nap végén Kkiveszi a
nyilasbdl az 0sszes kristalyt, ezekkel né a nala 1évé kristalyok szama. Kezdetben
minden résztvevének 10 kristalya van. A stratégia alapjan harom fajta résztvevot
kiilonboztethetiink meg:

e Mohd: A nala lévd Osszes kristalyt a nyilasba helyezi.
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e Ovatos: A nala 16v6 kristalyok szamanak a felét teszi a nyilasba.

e Egyszert: El6re adott maximalis érték figyelembe vételével dont a kristalyok
szamardl. A maximalis értéket helyezi el, ha van legalabb annyi kristalya,
ellenkez6 esetben az 0sszes kristalyat felhasznalja.

A gép a kovetkezo6 elven miikodik. Az 6sszes nyilasbdl dsszegyfijti a kristalyokat, és
meghatarozza az egy nyilasra atlagot (a). Ezutan minden nyilasba termel
kristalyokat. Ha a nyildsba k kristalyt tettek, akkor ott 2-a — (k —a) kristaly
keletkezik, ha k > a; illetve 2-k — (a — k) kristadly képzddik, ha k < a. Ha a
kristalyok szama negativ lenne, akkor a nyilasba nem keriil kristaly.

A szimulaci6 adatait egy szovegfajl tartalmazza a kovetkez6 formatumban. Az els6
sorban szerepel a napok szama. Ezutan soronként adottak az egyes résztvevdk
adatait. A sor elsé eleme a résztvevd fajtdja, ezt koveti a résztvevé neve, amit
egyszer( fajta esetén a maximalisan felhasznalt kristalyok szama kovet. A fajl utolsé
sora a napok szamat adja meg.

A program kérje be a fajl nevét, majd jelenitse meg, hogy az adott szamu nap
elteltével kinek van a legtobb kristalya (név, kristalyszam). Ehhez valdsitsuk meg a
résztvevOket reprezentdlé osztilyokat, amelyek egy absztrakt résztvevd osztaly
leszarmazottai.

Egy lehetséges bemenet:
10
Moho Misi
Ovatos Otto
Egyszeru Elek 10
Egyszeru Ede 6
Moho Matyas

9. Autdverseny

Készitsiink programot, amellyel szimulalni tudunk egy autéversenyt. A versenyzdok
ugyanolyan benzin lizemelés(i autéval kiizdenek. A versenyauték tankja kezdetben
tele van (100), de ez természetesen csokken a verseny soran, 5 egységgel koronként.
A verseny soran prébalkozhatnak el6zni is, egy probalkozas tovabbi 4 egység
benzincsokkenés. Ha elég kevés a benzin, akkor kidllnak tankolni (ismét 100 lesz a
benzinszint), ekkor azonban 5 hellyel hatrébb kertilnek.

A versenyzbket négy kategoriaba soroljuk a vezetési stilus alapjan.

o Agressziv: Minden masodik koérben megprébal el6zni, de csak minden
harmadik el6zése sikeres. Ha a benzinszint 10 ala esik, akkor kihajt tankolni.

e Lendiiletes: Minden o0todik korben megprobal el6zni, és minden masodik
sikeres. Ha a benzinszint 20 ala esik, akkor kihajt tankolni.

o Veszélyes: Minden negyedik korben megpréobal elézni, és csak minden
negyedik el6zése sikeres. Csak akkor megy tankolni, ha a benzinszint 5 ala
esik.
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e Ovatos: Egyéltalin nem eléz. Ha a benzinszint 20 alad esik, akkor kihajt
tankolni.

A verseny soran természetesen torténhet baleset is. Egy el6zés soran 4% az esélye
annak, hogy kiesik a tamado, 4%, hogy kiesnek mindketten, illetve 2%, hogy
tomegkarambol lesz, és még az eldttik, illetve mogottiikk 1évok is kiesnek (igy
0sszesen négyen). Veszélyes versenyzo esetén ezek a szamok duplazédnak.

A verseny adatait egy szovegfajl tartalmazza a kovetkezé formatumban. Az elsé
sorban szerepel a korok szama, illetve a versenyzék szama. Ezutan soronként
adottak a pilétak adatai a rajtsorrend szerint. A sor elsd eleme a név, majd ezt koveti
a kategoria (1: agressziv, 2: lendiiletes, 3: veszélyes, 4: vatos).

A program kérje be a f4jl nevét, majd irja ki minden korre a sorrendet, illetve a baleset
miatt kiesok neveit. Végiil adja meg a verseny elsé harom helyezettjét.

Egy lehetséges bemenet:
72 8
Farina 1
Fangio 2
Fagioli 1
Rosier 4
Ascari 3
Parsons 2
Holland 4
Bira 1

Programozok

Készitsiink programot, amellyel szimulalni tudjuk egy informatikai cég miikodését.
Az informatikai cég programokat készit, amelyek részfeladatokbol allnak. A
részfeladatok bonyolultsag szerint 3 kategdridba sorolhatoak (1: konnyd, 2: kézepes,
3: nehéz), illetve rendelkeznek egy tervezett déraszammal (mennyi id6 alatt
késziilnek el). A programozdkat 3 kategdriaba soroljuk:

e Junior: A konnyl feladatokkal az el6irt id6 alatt birkézik meg, kozepes
feladatokkal dupla annyi id6 alatt, nehéz feladatot nem kaphat. Egyszerre csak
egy feladaton tud dolgozni.

e Senior: A konny( feladatokkal az el6irt id6 fele alatt birkézik meg, a
kozepesekkel a megadott id6 alatt, a nehezekkel az id6 haromszorosa alatt.
Egyszerre csak két feladaton tud dolgozni.

e Architect: A konny( feladatokkal az el6irt id6 dupldja alatt birkézik meg
(mivel tulbonyolitja), a kdzepes és nehéz feladatokkal id6ben. Egyszerre akar
harom feladaton is tud dolgozni.

A szimulacio soran szeretnénk megallapitani, hogy az eldre eltervezett beosztds szerint
mennyi ideig fog tartani a program megvaldsitasa, illetve melyik programozéra ésszesitve
hany napot tolt a fejlesztéssel.

10
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A szimulacid adatait egy szoveges fajl tartalmazza a kovetkezé formatumban. Az elsé
sorban a programozok szama, majd a részfeladatok szama szerepel. Ezutan kévetkeznek
soronként a programozok nevei és tipusai, majd soronként a részfeladatok tipusa, tervezett
ideje, illetve melyik (hanyadik) programozonak szanjak.

A program kérje be a fajl nevét, majd irja ki minden o6réra, hogy a programozok aktualisan
melyik (h&nyadik) részfeladat(ok)on dolgoznak (eléfordulhat, hogy egy programozo mar
végzett, ekkor nem kell kiirni), végezetiil minden programozora a teljes munkaid6t. Ehhez
val6sitsuk meg a programozokat reprezentdlé osztalyokat, amelyek egy absztrakt
programozo osztaly leszarmazottai.

Egy lehetséges bemenet:
38
Sara junior
Rezsé senior
0dén architect

51
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Autovezetok koltségei

Készitsiink programot, amellyel szimuldlni tudjuk autévezeték koltségeinek
alakulasat. Egy gépkocsi tulajdonosanak fizetnie kell a jarmi felel6sségbiztositasat,
az lizemanyag arat és a karbantartasi koltségét. A gépkocsik haromfélék lehetnek:
benzines, gazolajos, villanyos, és egy honapra adottak az adataik.

e Benzines gépjarmi esetén:

e a jarmi rendelkezik lokettérfogattal, hengerszammal és maximalis
fordulatszammal,

e a jarml kotelez6 biztositasi dija = 1500 + I6kettérfogat / 2 +
hengerszam / 10 egészrésze,

e a jarml egység-fogyasztdsa = maximdlis fordulatszdim +
hengerszam * 10 + I6kettérfogat,

e a jarmil Kkarbantartadsi Kkoltsége = maximdlis fordulatszam +
hengerszdm * 10.

e Diesel kocsi esetén:
e ajarmi rendelkezik l6kettérfogattal és hengerszammal,
e ajarmi kotelezd biztositasi dija = 1700 + hengerszdam / 10 egészrésze,
e ajarmi egység-fogyasztasa = I6kettérfogat,

11
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e ajarmi karbantartasi koltsége = 250 + hengerszdm * 7,

e Villanyos jarmi esetén:
¢ ajarmi rendelkezik akkumulatorkapacitassal és teljesitménnyel,
e ajarmi kotelezd biztositasi dija = 1000 + akkumuldtorkapacitds,
e ajarmi egység-fogyasztasa = teljesitmény * 2,
e ajarmi karbantartasi koltsége = 500.

Ezen adatok alapjan a gépjarmii teljes koltsége az adott hdnapokra kiszamolhato:

kotelez6 biztositas dija
12

koltség = honapok szama - (karbantartasi koltség+

egység — fogyasztas - megtett tavolsag
* 100

A szimulaci6 adatait egy szovegfajl tartalmazza a kovetkez6 formatumban. Az els6
sorban szerepel a gépjarmiivek szdma, valamint a hénapok szdma. A koévetkezd
sorokban az autok adatai kovetkeznek. A sor els6 eleme a sorszam, majd kovetkezik
a vezet6 neve (két sz6), a gyartmany (egy sz6), a tipus (egy sz0), a jarm{ tipusanak
els6 karaktere (b: benzines, g: gazolajos, v: villanyos), majd tipusonként a megfeleld
paraméterek a fenti sorrendben. Ezt kévetéen minden hénapra a futdsi adatok
minden autdra (ha az auté6 nem futott, akkor 0), azaz sorszam, valamint megtett
tavolsag.

A program kérje be a fajl nevét, majd jelenitse meg honaponként, valamint a teljes
idotartamra vonatkozoan is) kinek volt a legtobb a koltsége (és mennyi). Ehhez
valésitsuk meg a gépjarmiiveket reprezentdlé osztalyokat, amelyek egy absztrakt
gépjarmi osztaly leszarmazottai.

Egy lehetséges bemenet:
4 3
Dérmégé Démétdr Toyota Corolla b 3500 8 6500
Po6ttom Panna FIAT Panda v 4500 1750
Mek Elek Ford Focus g 1900 5
Tojas Tobias Citroen C5 b 1900 4 6300
125
38
1500
150
462
12
806
96
330
97
0
230
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